



Semmelweis-nap kitüntetésekkel

Szentgotthárdon június 26-án a Refektóriumban megrendezett Semmelweis-napi ünnepségen Kovács Irén, a Városi Gondozási Központ volt munkatársa és Korpicsné Bartakovics Anita, a Rendelőintézet

Szentgotthárd dolgozója részére adta át a „Szentgotthárd Egészségügyéért és Szociális Ellátásáért Díjat” Huszár Gábor polgármester.

Folytatás a 6. oldalon

Civil konzultáció Szentgotthárdon

Június közepén Szombathelyen, Kőszegen, Vasváron és Szentgotthárdon tartottak Civil Fórumot a Miniszterelnökség munkatársai. A találkozón kiemelték: jövőre közel 14 milliárd forintra növelik a Nemzeti Együttműködési Alap (NEA) pályázati keretét.

Szentgotthárdon június 14-én a Színház aulájában Civil Konzultációra érkező résztvevőket szépen terített asztal várta. A civilekkel és a városi önkormányzat képviselőivel találkoztak a Miniszterelnökség munkatársai: dr. Kisida Tamás a Civil Kapcsolatok és Társadalmi Koordináció Főosztályának jogi referense, dr. Baranyi Ildikó osztályvezető és Enyedi Anna Regina referens.

Hrabovszky-Orth Katinka, a PKKE elnöke, mint házigazda köszöntötte a megjelenteket, majd Kovács Márta Mária, a szentgotthárdi Civil Fórum titkára beszélt a város szervezett civil életéről. Elmondta, hogy Szentgotthárdon 48 egyesület, 16 alapítvány és számos egyéb kisebb kör és klub működik. A Civil Fórum 2006 óta segíti a tevékenységüket, civil irodájuk van, és civil referens is támogatja őket az önkormányzatnál. Élénk a civil élet, a közművelődést, a kultúrát, a sportot, egészségügyet, egyházi életet, turizmust is segítik tevékenységükkel. A találkozóra a városban lévő 20 legaktívabb szervezet kapott meghívást.

Folytatás a 3. oldalon



Együtt emlékeztek, fákat ültettek Trianon évfordulóján

Szentgotthárdon, június 4-én, a nemzeti összetartozásunk napja alkalmából ünnepélyes faültetést, főzőversenyt, este máglyagyújtást szervezett a Pannon Kapu Kulturális Egyesület és a Szentgotthárdi Civil Fórum.

A Várkertben tartott program faültetéssel kezdődött. Kovács Márta Mária köszöntötte a résztvevőket, elmondta: negyedik alkalommal emlékeznek arra a napra, amikor a magyar küldöttség kényszerűségből aláírta a trianoni békediktátumot,



és amely napot 2010 óta a nemzeti összetartozás emléknapjaként is ünnepelünk. A civil szervezetek képviselői – a Pannon Kapu Kulturális Egyesület, a Szentgotthárdi Sport- és Turisztikai Non-profit Kft., a Nyugdíjas Pedagógusok és Barátaik Egyesület, a Szentgotthárdi Civil Fórum, a Nagyboldogasszony Plébánia, a Fidesz Szentgotthárdi Szervezete, a MURABA Európai Területi Társulás, a Közösen Szentgotthárdért Egyesület, id. Pochán Miklós Kertbarát Egyesület, a Szentgotthárdi Szlovén Nemzetiségi Önkormányzat és a SZET Kft. – elültették a II

facsemetét. Az is hagyomány, hogy nemzetiszínű szalagokon üzeneteket kötöznek fel a fácskákra. Az ültetést a SZET Kft. munkatársai is segítették.

Huszár Gábor a Szépvíz által adományozott faragott táblánál rövid beszédében arról szólt, hogy acCsíksomlyói pünkösdi ünnepségen 300 ezer ember társaságában a napokban személyesen

is átélhette a magyarság összetartozásának megrendítő élményét.

A „Színes ízek, színes vidék” címmel meghirdetett főzőversenyen 14 csapat „alkotott és kavart”. A zsűri döntése után a 2023-as „Civil fakanál” a Diabétesz Klub csapatához került. Az eső kissé megzavarta a rendezvényt, de 20:23 órakor az „Összetartozásunk

tüze” fellobbant, hasonlóan 6 kontinens több mint 40 országának közel 700 településén. Az összetartozás tüze mellett Huszár Gábor polgármester és Bodorkós Imre plébános osztotta meg gondolatait az összetartozásról és a békéről.

(t. m.)

Fotó: Pannon Kapu Kulturális Egyesület

1 SZENTGOTTHÁRDI Történelmi Napok

1664-2023.

2023. 07. 27.

17:00 Czuk Ferenc és Herczeg János Emlékkiállítás
Helyszín: Szentgotthárd, Színház

2023. 07. 28.

17:00 Kikiáltó a város utcáin
18:00 Ünnepélyes megnyitó a Várkertben
18:30 Jelmezes felvonulás a város utcáin
19:00 CULTURE CUVÉE KONCERT
21:00 Tűzsonglőr Show
21:30 Fáklyás őrjárat a város utcáin
22:00 SOULWAVE KONCERT

2023. 07. 29.

14:00-20:00 Hungaricum és kézműves játszóház
15:00 Szent Sebestyén íjászkör – ismerkedés az íjással
16:00 Apró Paták Lovas Sportegyesület- Malkocs Bej seregének 16. századi török hagyományörző bemutatója
17:00 Violin király és Hanga királykisasszony gyermekelőadás
18:00 Hunyadi Mátyás Fekete Sereg bemutatója
19:00 Sas Tanya hagyományörző bemutató
18:20 CSATAFUTÁS - FŐ FUTAM
18:25 Hobbi futam - 1.664 m
20.15 Csatafutás eredményhirdetés
21:00 1664- AVAGY A SZENTGOTTHÁRDI CSATA
21:30 FOURTISSIMO KONCERT
23:30-03:00 DISCO PARTY HUNGARICUM-DJ. MILLER



Kulturális programjaink ingyenesen látogathatóak a Várkertben!
Kísérőprogramok: légvár, kézműves foglalkozások, játszóház, fazekaskodás, íjaskodás, hagyományörző életképek, hintőztetés, kézműves vásár.
A programváltoztatás jogát fenntartjuk!
További részletek a www.pannonkapu.hu oldalon találhatóak.



Civil konzultáció Szentgotthárdon

Folytatás az 1. oldalról

A civilek gyűjtik a személyi jövedelemadó 1%-át, benyújtják a NEA egyszerűsített pályázatait, és a nemzetiségi szervezetek részére kiírt pályázatokat is. NKA LEADER pályázaton és a Bethlen Gábor Alapkezelő által kiírt Városi Civil Alap pályázatán is jól szerepeltek. Tavaly a legsikeresebb pályázatot „A Szentgotthárdi Muzsikáért Alapítvány” valósította meg, amiről Kardos Melinda, az alapítvány kuratóriumának elnöke beszélt. A Miniszterelnökség által kiírt Városi Civil Alap pályázata segítségével 5 980 000 Ft vissza nem térítendő támogatáshoz jutottak, melyből a Takács Jenő Művészeti Iskola leendő orgonista növendékei számára egy Hauptwerk alapú virtuális orgona beszerzését, a képzőművészeti ág részére pedig egy új, hordozható grafikai prést, és egy interaktív képernyőt vásárolhattak. Az orgona, mobilitása révén koncerteken, egyházi eseményeken is méltó zenei szolgálatot tesz. A beszéd után a helyszínen élőben hallgathatták meg Soós János orgonaművész előadásában Antalffy-Zsíross Dezső: Játékos faunok című virtuóz darabját.

A találkozót Lovass Tibor, a Helyi Televíziók Országos Egyesületének elnöke mode-

rálta. Huszár Gábor polgármester az önkormányzat és a civil szervezetek 2010 óta megerősített, és kölcsönösen jó



kapcsolatáról szolt. Külön Civil Alapot hoztak létre, amelyből támogatást kaphatnak civil programok, és külön keretből részesülnek a városrészekben megvalósuló programok. A kisváros lélekszámahoz képest jelentős a civil szervezetek száma, és ezáltal a szerepvállalásuk is.

Dr. Kisida Tamás elmondta, 2018 óta a Miniszterelnökséghez tartozik ez a szakterület. A kormány elkötelezett abban, hogy szorosabbra fűzze a kapcsolatokat a civilekkel, az országjárásnak is ez a célja. A benyújtott pályázatok és a lakosság szám arányát tekintve Vas vármegye 22 százalékos pályázati aktivitással bír, ezzel

maga mögé utasítva a Somogy, a Bács-Kiskun, a Heves és a Nógrád vármegyében lévőket. A pályázatok sikeressége sze-

rint országosan első helyezett Vas vármegye: 60,1 százalékkal a legeredményesebbek a vasi civil szervezetek. Október 2-án írják ki a Nemzeti Együttműködési Alap (NEA) 2024. évre szóló pályázati felhívásait. A jövő évi keretösszeg az idei 11,2 milliárd forint helyett közel 14 milliárd forint lesz. Kisida Tamás felhívta a figyelmet arra is, hogy érdemes a kisebb civil szervezeteknek is pályázni. Két kisebb, de nem lényegtelen változással kell majd számolni: eltörlik a 150 ezer forintos kompenzációs rendszert, amely nem igazán volt pályázóbarát az elszámolást illetően, emellett 350 ezer forintról 400 ezer forintra

emelik meg az egyszerűsített eljárásban pályázható összeget.

A Kovács István által vezetett Hegypásztor Kör az elmúlt években elért sikerek után újabb három évre kapott bizalmat, és irányíthatja a Vasvármegyei Civil Közösségi Szolgáltató Központot és nyújt szakmai segítséget a vármegye egész területén a civil szervezeteknek. Sokan félnek a pályázatok benyújtásától, javasolta, hogy forduljanak munkatársaikhoz, hisz térítés nélkül segítenek tanácsadással a benyújtásnál és az elszámolásnál is.

A program további része beszélgetéssé alakult, elhangzott, hogy jó lenne több fiatal bevonni a civil szervezetek munkájába, a határ közelsége miatt is érdemes lenne újabb határon átnyúló kapcsolatokat kiépíteni, Szentgotthárd és Lendva között már létrejöttek ilyenek. Elhangzott, hogy a városban működő cégek társadalmi felelősségvállalását is ösztönözni kellene. Pozitív jelzés volt, hogy a konzultáción az Opel képviselője is részt vett.

A Miniszterelnökség munkatársainak Vármegyejáró programja Szentgotthárdon zárult.

(t. m.)

Fotó: Papp György

Ahol az Ég és a Föld összeér

„Ahol az Ég és a Föld összeér – keresztény zarándokhelyek” címmel szervezett konferenciát június 2-án az Országgyűlés a Parlament Felsőházi üléstermében.

A konferencia fővédnöke: Dr. Kövér László, az Országgyűlés elnöke volt. Az eseményen középiskolás diákok egy-egy prezentáció keretében mutatták be az egyes országok keresztény zarándokhelyeit.

A Szent Gotthárd Gimnázium tanulói: Bogdán Csenge, Vörös Márton, Németh Mátyás és Labritz Máté Boldog Brenner János életútját, vértanúságát ismertették a konferencia résztvevőivel magyar, angol és szlovén nyelven; Kovács Andrea tanárnő közreműködésével. Az előadóknak Bartos Mónika országgyűlési képviselő, Kissné Köles Erika szlovén országgyűlési szószóló és



dr. Vejkey Imre gratuláltak. Az előadások révén egy csodálatos virtuális zarándoklaton vehettek részt a jelenlévők.

Információ:

Szent Gotthárd Gimnázium

Fotó:

Országgyűlés Hivatala

Változik a fizetős parkolási rend, helytörténeti tájékoztató, új utcanév Rábafüzesen

A lejárt határidejű határozatokról, a két ülés között történt fontosabb eseményekről, valamint a Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal munkájáról szóló beszámolóval vette kezdetét a képviselő-testület júniusi ülése.

A fizetőparkolók üzemeltetéséről szóló beszámoló keretében a parkolási rendszerről és a fizetőparkolók működésének és igénybevételének rendjéről szóló rendeletet módosították. A Hunyadi úti volt buszpályaudvar északi oldalán kialakított új parkolók július 1-vel a fizetőparkolási rendszer részévé válnak, illetve 2024. január 1-vel emelkedik a parkolási óradíj, illetve a napidíj összege. A kedvezményes lakossági bérletek árai azonban nem változnak.

Az időskorúak helyzetéről, ellátásáról szóló tájékoztatóhoz írásos összefoglaló készült az önkormányzati intézmények (Városi Gondozási Központ, Rendelőintézet) által az idősek számára biztosított alap- és szakosított ellátásokról, illetve a jegyzői hatáskörbe tartozó szociális ellátásokról. Ahogy országosan, úgy Szentgotthárdon is több az időskorú, kevesebb gyermek születik, az élethelesek javulásával a várható élettartam növekedett, az időskor alsó határa is felfelé tolódott. Az idősek között egyre több a demenciával élők száma, ami másfajta ellátást tesz szükségessé. Az önkormányzat/önkormányzati társulás több önként vállalt szolgáltatást is üzemeltet, ami nem lenne kötelező, ilyen például a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, a támogató

szolgálat, de maga a járóbeteg szakellátások helyben történő elérhetőségét biztosító Rendelőintézet fenntartása is. Összegzésképpen az érintett intézmények infrastrukturális feltételeinek javítása, illetve egy bentlakásos idősok otthona létrehozása fogalmazódott meg igényként.

A napirendi pont elfogadása előtt Huszár Gábor polgármester elmondta, 60 okosora van idős embereknél, és újabb 10-20 órával szeretnék erősíteni ezt a szolgáltatást.

Legutóbb 2019-ben készült tájékoztató a városi helytörténeti-értékmegőrző tevékenységekről. Azóta sok szép dolog megvalósulhatott a településen, ezeket mutatta be részletesen a napirend előterjesztése: kiállítások, kiadványok, információs táblák, helytörténeti fejlesztések, programok, rendezvények bővítik a sort. Szentgotthárdon az elmúlt években a helyi értékek rendszerezése, felújítása és bemutatása erősödött. A képviselő-testület köszönetét fejezte ki a Honismereti Klub tagjainak és a Szentgotthárdi Települési Értéktár Bizottságnak, illetve a Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal két munkatársának, dr. Gábor Lászlónak és Szép Renátának.

Az önkormányzati költségvetés után a lakberek megállapításáról szóló önkormányzati rendeletet is módosították. Rendeletbe foglalták a korábban már tárgyalta, a fenntartó önkormányzati társulás által is időközben jóváhagyott térítési díjakat a Városi Gondozási Központ szolgáltatásai és a bölcsődei gondozás tekintetében.

A képviselő-testület korábban már tárgyalta, hogy a

háziiorvosi körzetek közül a IV. sz. felnőtt háziiorvosi körzet 2023. június 30. időponttól megüresedik. A kiírt pályázatra eddig nem jelentkezett senki, így a körzet ellátásáról július elsejétől – helyettesítés

Tovább
hirdetik a háziiorvosi
praxist

keretében – dr. Varga Ferenc és dr. Kovács Éva háziiorvosok gondoskodnak majd. Ennek háttéréként az önkormányzat megbízta a Rendelőintézetet, hogy a körzet helyettesítésével kapcsolatos teendőkről (orvosok, asszisztens alkalmazása, működési engedély beszerzése) gondoskodjon, illetve döntött arról is, hogy a praxist a továbbiakban is hirdeti.

A csörötneki óvoda és minibölcsőde szeptembertől új, önálló intézményként működik tovább, kikerül a SZEOB intézményéből, az ehhez szükséges társulási megállapodás módosítását is jóváhagyták az ülésen.

Az idén második alkalommal foglalkoztak a Civil szervezeteket és városrészeket támogató alaphoz beérkezett kérelmek bírálatával. Támogatásban részesült az Alapítvány Szentgotthárd Szakképzéséért erdei iskolai programja, a Szentgotthárdi Nyugdíjas Egyesület 55. jubileumi rendezvénye, illetve az Iskolánk Tanulóiéért Alapítvány Elsősavató rendezvénye. A Kultport-a Alapítvány Zene a Portán elnevezésű rendezvényét és a fúvószenekar

muraszombati fúvószenekari találkozón való részvételét is kedvező elbírálásban részesítették. A Sport Mindenkié Egyesület is támogatást kapott a Spartan Kids tábor szervezéséhez, illetve a Szentgotthárdi Muzsikáért Alapítvány a nyári művészeti táborhoz.

Városrészi napok és közösségi terek fejlesztése is megtörténhet a kiosztott támogatásoknak köszönhetően.

Orbán Viktor képviselő, a rábafüzesi városrészi önkormányzat elnöke a rábafüzesi városrészi lokálpatrióták képviseletében javaslatot terjesztett elő, amely szerint néhai Weber Antal atya, rábafüzesi plébános emlékét egy városrészi utca (a jelenlegi Babits Mihály utca) elnevezésével szeretnék megerősíteni. A kezdeményezést a testület jóváhagyta.

Az ülésen ingatlanügyekről, üzlethelyiségek kiadásáról is döntöttek, illetve jóváhagyták a közétkeztetést biztosító szolgáltató kérelmét, így a bölcsődei, az óvodai, az általános iskolai, a középiskolai, valamint a felnőtt szociális étkeztetés vonatkozásában módosulnak a nyersanyagnormák. A változtatás a jelenlegi tényleges nyersanyagárhoz igazította a normákat: egyes étkezések normái változatlanok maradnak, mások minimálisan emelkednek szeptember elsejétől.

Közmeghallgatás keretében közlekedéssel, vízvezetéssel, ingatlanüggyel és helytörténeti munkával kapcsolatos lakossági észrevételek kerültek szóba.

Információ:

Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal

In memoriam Kovács Eleménné 1939–2023

Kovács Eleménné, Hargitai Mária 1939-ben született Rábakethelyen. Általános iskolai tanulmányait Máriaújfaluban végezte, majd a szentgotthárdi Vörösmarty Mihály Gimnáziumban érettségizett 1957-ben. 1960-ban a Pécsi Pedagógiai Főiskolán biológia-földrajz szakos általános iskolai tanári diplomát, majd 1968-ban a szegedi József Attila Tudományegyetemen a földrajz szakos középiskolai tanári diplomát is megszerzte.

1960–1968 között pedagógus a Csörötneki Általános Iskolában, majd 1968–1969 között nevelőtanár a szent-



gotthárdi Leánykollégiumban. 1969-től nyugdíjba vonulásáig a szentgotthárdi Vörösmarty Mihály Gimnáziumban tanított.

Kedves, jó kedélyű, türelmes, tevékeny közösségi ember volt. Kollégái és tanítványai szerették, mindig nyitott volt mások problémáira, segítőkészsége és megértő hozzáállása példaértékű volt mindenki

számára. Egész pályafutását az empátia és a nagyfokú tolerancia jellemezte. Mind a tanári munkájában, mind a mindennapi életében a legnagyobb jóindulat vezérelte. Nyugodt, kiegyensúlyozott, szeretetre méltó egyénisége a környezetére is pozitívan hatott.

Éveken keresztül sikeresen készítette fel tanítványait a tanulmányi, illetve a vöröskeresztes versenyekre. Munkáját mindig lelkiismeretesen végezte. Osztályfőnökként számos diákja életútját egyengette nagy hozzáértéssel és odaadással, tanítványai fejlődését anyai gondviseléssel figyelte és irányította. Szoros kapcsolatot tartott a volt tanítványaival és kollégáival, melynek során igyekezett alaposan megis-

merni tanítványai életútját. Szakmai munkája mellett a vöröskeresztes mozgalom irányításában is részt vett. Nappalos órái mellett hosszú évekig tanított a levelező tagozatos osztályokban. Lelkesen tevékenykedett az iskolai élet apró-cseprő ügyeinek megszervezésében, amelyektől igazán otthonossá válik egy iskola. Elévülhetetlen érdemei vannak az iskola hagyományainak, valamint régi pedagógusai emlékének megőrzésében.

Nyugdíjba vonulása után is szívesen részt vett az iskolai rendezvényeken, találkozón, ahol szeretett vendégként köszöntötték egykori diákjai.

Nyugodjék békében!

**Szent Gotthárd
Gimnázium**



Szentgotthárdon
jól megközelíthető 44 m²-es
klímás, felújított helyiség
üzlet vagy iroda céljára

KIADÓ.

Tel.: +36-30/956-6364



Városi Gondozási Központ

9970 Szentgotthárd, Arany J. u. 1.

Tel.: 94/554-169.

E-mail: info@gondozasikozpont-sztg.hu

Álláshirdetés

A Városi Gondozási Központ (9970 Szentgotthárd, Arany János út 1.) gépjárművezetői feladatok ellátására 1 fő **gépkocsivezető** munkakör betöltésére felvételt hirdet, főállásban (heti 40 órában) határozott időtartamú (2023.09.01-től 2024.08.31-ig) közalkalmazotti kinevezéssel

Ellátandó feladatok:

Étkeztetés keretében ebédszállítás Szentgotthárdon és a városhoz csatolt településeken és/vagy Támogató Szolgáltatás keretében fogyatékkal élő gyermekek és idősek személyszállítása.

Alkalmazás feltételei:

- Büntetlen előélet,
- A/B vagy A/B/C kategóriás vezetői engedély,
- alkalmas minősítésű foglalkozás-egészségügyi vizsgálat megléte.

Előny: Hivatásos jogosítvány,

Támogató Szolgálat személyszállító tanúsítvány megléte.

Állás betölthető: legkorábban 2023. szeptember 1-től.

Jelentkezési határidő: 2023. augusztus 10.

Jelentkezni önéletrajz benyújtásával és érvényes vezetői engedély bemutatásával személyesen lehet Németh Hajnalka intézményvezetőnél, előzetes időpont-egyeztetés alapján a 94/554-169, illetve a 0630/7604256 telefonszámokon.

Városi ünnepségen köszöntötték a pedagógusokat, és átadták az önkormányzati díjat

Június 5-én este megtelt a Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal Refektóriumában az idei pedagógusnap rendezvény alkalmából. Az ünnepségen Csomósné Boros Erika, Katona Beáta és Lovenyák Rolandné vehette át a „Szentgotthárd Közoktatásáért Díjat”.

Szép Renáta a szentgotthárdi önkormányzat nevében köszöntötte a pedagógusokat, óvodai dolgozókat (az est szervezője és moderátora is ő volt). A Himnuszt követően Kányádi Sándor: Kicsi legény, nagy tarisznya c. versével kezdődött a program, amelyet Gécsék Benett, a Szent Gotthárd Általános Iskola 4. osztályos tanulója szavalt el.

Huszár Gábor polgármester beszédében elmondta, nehéz minden évben kiállni és új gondolatokat megfogalmazni, de talán nem is kell feltétlenül, hiszen a pedagógusnapnak minden évben ugyanarról kell szólnia: hogy kifejezzük köszönetünket az iránt, amit egész évben tesznek. Hogy évente legalább egyszer megemlékezzünk arról: Szentgotthárd fejlődése, gyarapodása sem képzelhető el a helyi nevelésben-oktatásban dolgozó pedagógusok munkája nélkül. A város abban érdekelt, hogy jó színvonalon és stabilan működjenek az intézmények.

A polgármesteri köszöntő után a Szentgotthárdi Arany János Általános Iskola kórusa Michael Jackson Heal the world c. dalának magyar nyelvű változatát énekelte el Horváthné Kovács Adrienn vezetésével.

Idén a város négy nyugdíjas pedagógusa részesült díszoklevélben, amelyeket Huszár Gábor polgármester adott át

az érintetteknek. Az ünnepség legmeghatóbb része volt, amikor a jubiláló pedagógusokat egykori tanítványok, kollégák méltatták.



Katona Beáta, Lovenyák Rolandné,
Huszár Gábor, Csomósné Boros Érika

- **Domiterné Horváth Eszter** részére a Soproni Egyetem „Aranyoklevelet» adományozott, egykori kollégája, Bartakovics Ilona méltatta.

- **Bartakovics Istvánné** részére az Eötvös Loránd Tudományegyetem „Aranyoklevelet» adományozott. Panninénit e jeles alkalomból egykori kollégája, Seres Csaba köszöntötte.

- **Pintér Ferenc** részére a Szegedi Tudományegyetem „Aranyoklevelet» adományozott. A Tanár úrral eltöltött évekre egykori tanítványa, Bedöcs Gábor emlékezett.

- **Soós Margit** részére a Pécsi Tudományegyetem „Gyémántoklevelet» adományozott. Margitnénit egykori kollégája, Bedics Sándor méltatta.

Zenei műsorral folytatódott a program, Susato: Allemande és Saltarello c. darabját Sipos Zoé adta elő furulyán, majd Bach: d-moll Kis Prelúdiumát Mészáros Izabella tolmácsolásában hallhatta a közönség. Zoét Sebestyenné Németh Eszter, Izabellát Páliné Herczeg Anita készítette fel.

A „Szentgotthárd Közoktatásáért Díj” Csomósné Boros Erika, a Takács Jenő Alapfokú Művészeti Iskola tanára, pe-

dagóguspályáját 1988. február 15-én óvónóként kezdte, majd 2004 márciusában e képzése mellé rajztanári végzettséget szerzett a Berzsényi

tett, majd mesterpedagógusi minősítést szerzett, és szakértői munkát végzett a nyugdíj előtti felmentési idejének kezdetéig. Pedagógiai munkája mellett jelenléte Szentgotthárd kulturális életében is meghatározó, kiállításai, városi ünnepségekhez nyújtott számos művészi munkája, társművészetekben való közreműködése példaértékű.

„Szentgotthárd Közoktatásáért Díj”. Katona Beáta 1989-ben szerezte népművelő-történelem szakos tanári diplomáját a szombathelyi Berzsényi Dániel Tanárképző Főiskolán. Pedagógus pályafutását viszont már az 1983/84-es tanévben elkezdte napközis nevelőként a Rábafüzesi Általános Iskolában. Bevallása szerint itt nagyon sok mindent tanult, és teljesen bizonyos lett számára, hogy ezt a hivatást szeretné folytatni. Tanított Rátóton, majd 1991-ben Szentgotthárdra került az Arany János Általános Iskolába, ahol hosszú éveken át volt az intézmény Diákönkormányzatot patronáló pedagógusa, illetve szabadidő-szervezője is. A város közoktatását érintő átszervezés következtében pedagógus hivatását a Széchenyi István Általános Iskolában folytatta. 2008-ban angol nyelv és irodalom szakos tanári diplomát, 2013-ban történelemből mestertanári szakképzettséget, majd 2016-ban angol nyelvből ECL szóbeli vizsgázatói jogosultságot szerzett. A tantestület tapasztalt, meghatározó, szakmailag és módszertanilag kiteljesedett, elkötelezett egyénisége. Az oktatásügy alakulását, a történelem és az angol nyelv minőségi oktatását szívügyének tekinti. Jelenleg

Dániel Tanárképző Főiskolán. 2007-ben általános iskolai rajztanári végzettségét egyetemi szintű, vizuális nevelőtanár oklevéllel egészítette ki. A 2005/2006-os tanévtől az ő kezdeményezésére a Takács Jenő Zeneiskolában az iskola tevékenysége a képző- és iparművészeti ággal bővült. A felmenő rendszerben elindult képzés mára irányításával az előképzőtől a továbbképző osztályokig terjedően kiteljesedett. A szakmai munka eredményei a képzés színvonaláról tanúskodnak. Az elmúlt években tanulói közül szinte minden festészeti és grafikai országos versenyen döntőbe jutottak növendékek, több tanulója helyezést ért el, és különdíjban részesültek. Nagy hangsúlyt fektetett szakmai kapcsolatok kiépítésére, az általa szervezett Képzőművész Szakmai Nap a helyi és szlovéniai alkotók bevonásával különösen sikeresnek bizonyult. A tanévközi munkáját rendszeresen egészítette ki a nyári szünidőre tervezett táborokkal, alkotóműhelyekben való részvétel lehetőségével, melyen tanulói lelkesen vettek részt. 2014-ben sikeres szakvizsgát

a Szombathelyi Egyházmegye fenntartásába került Szent Gotthárd Általános Iskola és Gimnázium tagintézmény-vezető helyettese. Új szerepkörében is munkáját a hivatástudat, szakmaszeretet, következetesség, igényesség, pontosság, a közösségért és az intézményért érzett felelősség jellemzi. Tudása, felkészültsége mindig naprakész, erről folyamatos önképzéssel, szervezett továbbképzésen való részvétellel gondoskodik. Tehetséges tanítványait rendszeresen felkészíti tantárgyi versenyekre, melyeken mindig szép sikereket érnek el. Nem feledkezik meg a nehezebben haladókról sem, akiket az egyéni képességük szerint korrepetál, felzárkóztat. Számtalan iskolai program, rendezvény, megemlékezés és tábor megszervezésébe is bekapcsolódik. Az intézményen kívül is nagyfokú szakmai aktivitás jellemzi, hiszen évek óta aktív és lelkes tagja a Szentgotthárdi Honismereti Klubnak. Katona Beáta több, mint három évtizedes kimagasló és elhivatott munkásságának méltó elismerése a díj.



Bedics Sándor, Soós Margit

„Szentgotthárd Közoktatásáért Díj”. Lovenyák Rolandné 1999 szeptembere óta a Szentgotthárd és Térsége Iskola Arany János 1-4. Évfolyamos Általános Iskolájának, illetve 2021-től jogutódjának, a Szentgotthárdi Arany János Általános Iskolának gyógypedagógiai asszisztense. Szakképesítését 1999-ben szerezte. Folyamatos szakmai fejlődését az intézményen belüli aktuálisan megoldandó helyzethez igazodó önképzéssel és továbbképzéseken való részvétellel biztosítja. A szegregált oktatásban-nevelésben részesülő sajátos nevelési igényű tanulók fejlesztésében kiemelkedő hivatástudattal, gyermekszeretettel és empatikus készséggel vesz részt. Az iskolában évek óta autista és különböző

fogyatékossgal élő gyermekek tanulását segíti eredményesen, szervezi szabadidős programjaikat. Munkája során nagy hangsúlyt fektet a sérült gyermekek személyiségének és szocializációjának fejlesztésére, beilleszkedésük elősegítésére. Feladatait magas szakmai színvonalon, lelkiismeretesen végzi. A tanórai munkában a differenciált bánásmód érvényesítésével van jelen. A rehabilitációs munkában példamutató önállósággal vesz részt. Segít a sérült gyermekek különböző versenyekre való felkészítésében. Támogatásával már számos versenyt nyertek tanulói, jutottak sikerélményhez, mely nagymértékben erősítette önbizalmukat. Mivel kis tanítványai nagyon különböző szociokulturális környezetben

élnek, ezért változatos programokat kínál nekik, figyel a mindennapi élethelyzetekre való felkészítésükre. A szülőkkel való kapcsolata példaértékű. Nagy munkabírásnak, alaposnak és szorgalmának köszönhetően munkáját a szülők elégedettsége övezi. Évek óta elfogadás, lelkiismeretesség, megbízhatóság és céltudatosság jellemzi a sajátos nevelési igényű gyermekekkel való elhivatott munkáját.

Trájer Dóra xilofonon adta elő a Tavaszi szél vizet áraszt c. magyar népdalt, amelyet Lovenyákné Kati néniek szánt ajándékba. Dórának felkészítő tanára Rezső Rita volt.

A rendezvény zárásaként a Takács Jenő Alapfokú Művészeti Iskola kórusának előadásában Karai József: Tündér, ha lennék c. művének pedagógusnapra írt változatát hallgathatták meg a jelenlévők.

A JustFood Kft. jóvoltából egy kis fogadás is várta a vendégeket a hol megható, hol nevetéssel teli, meghitt ünnepség végén.

Fotó: Pap Eszter / Sztipphoto
Információ:

Szentgotthárdi Közös
Önkormányzati Hivatal

Tanévzáró ünnepség az Aranyban

A Szentgotthárdi Arany János Általános Iskolában június 22-én tartották a tanévzáró ünnepséget, melyen Labritz Béla alpolgármester, Dénes Károly tűzoltó alezredes és Németh Péter tűzoltó őrnagy is részt vett.

Schleipfnerné Gáspár Andrea intézményvezető ünnepi beszédében elmondta, 283 tanulóval kezdték meg a tanévet, azonban most 285-tel fejezik be. Mindenki sikeresen teljesítette a követelményeket, nem kell egyik tanulónak sem pótvizsgázni, vagy évet ismételnie. Örömteli hír az is, hogy

a jövő tanévben 66 elsős kezd meg az első osztályt.

Az iskola vezetősége ünnepélyes keretek között átadta a kitűnő tanulóknak járó könyvjuttalmakat és a Fővárosi Nagycirkusz belépőjegyét. Az igazgató azoknak a pedagógusoknak és diákoknak is megköszönte odaadott munkájukat, akik megyei és országos versenyeken kiemelkedő eredményeket értek el. A versenyen részt vett tanulók könyvet, fagyijegyet kaptak, vagy a Time Tourist ID Őutazó Múzeum által felajánlott családi belépőjegyét. Az Országos Tűzmelegelőzési Bizottság által kiírt alkotói pályázat díját is

átadták. Az ünnepségen külön köszöntötték Pintér Krisztinát, aki idén megkapta a Szentgotthárdi Nemzetiségekért Díjat és Lovenyák Rolandné gyógypedagógiai asszisztent, aki ebben az évben a Szentgotthárd Közoktatásáért Díjban részesült. A Szombathelyi Tankerületi Központ elismerő oklevelet adományozott Závecz Gabriella és Bodó Vanessza gyógypedagógusoknak. Schleipfnerné Gáspár Andrea a szülőknek is megköszönte együttműködésüket, a tanév során felajánlott jelentős anyagi támogatást, melyek segítségével projektor kerülhetett az egyik tanterem-

be, és több maradandó élményt nyújtó programon is részt vehettek a diákok. Köszönetet mondott a Szülői Munkaközösségnek, annak elnökének, Farmasi-Mikos Mónikának egész tanéves munkájáért. A munkaközösség elnöke Rácz Zoltán karbantartó számára adott át ajándékot, hálájukat kifejezve a tanévben nyújtott segítségéért.

Az ünnepi műsor keretén belül Icsó Erik 5.a osztályos tanuló Mentovics Éva: Vakáció, vagyis végre szabadság! című versét mondta el.

Szentgotthárdi Arany János
Általános Iskola

Semmelweis-nap kitüntetésekkel

Folytatás az 1. oldalról

A rendezvényt Székely Dóra, a Szent Gotthárd Általános Iskola 6. osztályos tanulójának szavalata nyitotta meg, majd Huszár Gábor, Szentgotthárd polgármestere köszöntötte a jelenlévőket. Beszédében összefoglalta, milyen fejlesztéseket valósított meg az önkormányzat az egészségügyi és szociális intézményeknél. A szakterületek dolgozóinak példaértékű felelősségtudata, hivatásszeretete elengedhetetlen ahhoz, hogy akár az egészségügybe, akár a szociális ellátásba bekerülők biztonságban érezhessék magukat, s tudják, hogy jó kezekben lesznek. Mondandóját Martin Luther King szavaival zárta: „A szolgálathoz nem kell egyetemi végzettség. Nem kell hozzá egyeztetni az alanyt az állítmánnyal. Csak hátatelt szív kell hozzá, szeretettől áthatott lélek.”

A műsor a Takács Jenő Alapfokú Művészeti Iskola előadásával folytatódott. Martini: Plaisir d'amour c. darabját Pécsi Luca adta elő klarinéton, majd Seress Rezső: Nem az a fontos az ember hány éves c. dalát Joó Levente énekelte el. Mindkét előadást Soós János kísérte zongorán.

Az idén Kovács Irén és Korpicsné Bartakovics Anita kapta a „Szentgotthárd Egészségügyéért és Szociális Ellátásáért Díj”-at, a kitüntetések a polgármester adta át.

Kovács Irén a Városi Gondozási Központ munkatársaként szociális területen közel 18 évig tevékenykedett. Általános iskolai tanulmányait Jákon végezte, majd 1980-ban szövő szakmunkás bizonyítványt szerzett. A Városi Gondozási Központban 2005 májusában kezdte pályafutását takarítónőként az átmeneti elhelyezést nyújtó Időskorú-

ak Gondozóházában. 2006. október 24-től lett a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás segédgondozója. 2008-ban a sikeres vizsgát követően megkapta a szociális gondozó és ápoló bizonyítványát. Ezután szociális gondozónőként dolgozott folyamatos munkarendben, három műszakos munkabeosztásban. Az elmúlt



Székely Dóra

18 évben egyrészt kiszolgált, egészségügyi problémákkal küzdő beteg emberek, másrészt szociális problémák miatt sérülékeny, magányos, egyedülálló idős emberek gondozásán, ápolásán, érdekeik képviselésén fáradozott. Feladatai között szerepelt a lakókörnyezeti higiénia megtartásában, a háztartási tevékenységben való közreműködés, az ellátást igénybe vevővel segítő kapcsolat kialakítása és fenntartása, gondozási és ápolási feladatok. Folyamatosan részt vett a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás készenléti ügyeleti rendszerének működtetésében. Munkáját példamutató magatartással, maximális igényességgel, elhivatottsággal, alázattal, kellő szolidaritással és empátiával végezte. Az intézményben dolgozó szakemberekkel és idősekkel egyaránt jó kapcsolat kialakítására törekedett. Kiváló szakmai munkájával hozzájárult a város és a kistérség jobb és hatékonyabb szociális ellátórendszerének fenntartásához és fejlődéséhez.

Korpicsné Bartakovics Anita Szentgotthárdon született, 1988-ban érettségizett az Entzbruder Dezső Egészségügyi Szakközépiskolában, ahol később fogorvosi asszisztens képzést is szerzett. 2005-ben a Pécsi Tudományegyetem Egészségügyi Főiskolai Karán orvosdiagnosztikai laboratóriumi technológus



Joó Levente

képzést kapott. Iskoláit szép eredménnyel zárta munkavégzés, illetve családi és anyai teendői mellett is. Elméleti tudását a gyakorlatban is kamatoztatta az alapellátásban, illetve járóbeteg szakellátásban. 1988 júliusától a szakorvosi rendelés és gondozás szakfeladaton asszisztensként tevékenykedett a Szakorvosi Rendelőben, majd 1993 januárjától fogorvosi asszisztensként dolgozott. 2001 feb-

ruárjától mind a mai napig a Rendelőintézet laboratóriumi asszisztensként erősíti az intézmény kollektíváját. Elmondhatjuk, hogy több évtizede a laboratóriumi diagnosztika oszlopos tagjaként, a labor-csapat „korelnökeként” látja el naponta nagyfokú felelősséggel és lelkiismerettel feladatait. Munkatársai és a betegek is szívesen fordulnak hozzá. Kedves, közvetlen személyisége, szakmai tudása, a páciensekkel való megértő, segítőkész és felelősségteljes kommunikációja, a pályán eltöltött évtizedek, amely során mindig a maximumot nyújtotta, méltóvá tette a Szentgotthárd Egészségügyéért és Szociális Ellátásáért díjra.

Zárásként Páliné Herczeg Anita és Soós János előadását hallgathatta meg a közönség, John Williams Cantina Band c. darabját játszották el zongorán a Csillagok háborúja c. film 4. részéből.

A JustFood Kft. jóvoltából egy kis fogadás is várta az ünnepségre érkezőket.

Információ: Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal

Fotó: Pap Eszter / Sztipphoto

Álláshirdetés

A Városi Gondozási Központ Szentgotthárd (9970 Szentgotthárd, Arany János út 1.) szakirányú végzettséggel rendelkező, szociális gondozási feladatok ellátására **szociális gondozói** munkakör betöltésére felvételt hirdet, főállásban (heti 40 órában) közalkalmazotti kinevezéssel.

Alkalmazás feltételei:

1/2000. (I.7.) SZCSM rendelet 3. számú melléklete szerint – Házi segítségnyújtásban szociális gondozó és ápoló munkakör betöltéséhez szükséges szakirányú végzettség megléte

– Büntetlen előélet,

Az állás betölthető: 2023. augusztus 01.

Jelentkezési határidő: 2023. július 21.

Jelentkezni szakmai önéletrajz benyújtásával és a szakirányú végzettséget igazoló bizonyítvány bemutatásával személyesen lehet Németh Hajnalka intézményvezetőnél, előzetes időpont-egyeztetés alapján a 94/554-169, illetve a 0630/7604256 telefonszámokon.

1983 – Város született: művelődés és közélet

A Közösen Szentgotthárdért Egyesület és a Szentgotthárdi Honismereti Klub hatrészes beszélgetéssorozatot kezdeményezett Szentgotthárd várossá válásáról. Május 9-én a Pável Ágoston Múzeumban „Művelődés és közélet régi és új helyeken” címmel Standor Tibor tartott előadást, kérdezője Molnár Piroska volt.

Molnár Piroska bevezetőjét azzal kezdte, hogy Standor Tibort Szentgotthárdon nemigen kell bemutatni. 1960-ban került ide, 1969-től vezette az egykori „Kaszagyári Kultúrt” és állandóan fotózott. A Honismereti Klub is használja a ma már kordokumentumnak is számító fényképgyűjteményét.

Kanyargós életútja során sok helyen megfordult, volt cukorgyári munkás és dolgozott a Patyolatnál, rokoni kapcsolat hozta el Somogyból a határszélre. A járási művelődési osztályon többféle feladatot ellátott, mielőtt kultúrházigazgató lett. A Szakszervezetek Megyei Tanácsa adta a pénzt a kultúrházra, ahol kocsmát is működtettek. A kaszagyári dolgozók is bejártak fröccsözni, míg vártak a buszra. Dacára annak, hogy bálókön és rendezvényeken kínálták az italokat, sose volt

semmilyen balhé. Nagyon szerették a kerthelyiséget, úgy tízévente cserélhették a fonott bútorokat (egy csere akkor sok pénz volt, 300 ezer forintba került!). Rengeteg programot szerveztek, akik ott dolgoztak, azok közül mindenki „mindent” csinált.



Molnár Piroska kérdésére, hogyan szervezték a programokat, elmondta, hogy többször fölkerelkedett, és Budapesten keresett neves művészeket, együtteseket. Akkor divatos és népszerű írók (Moldova, Szilvási, Berkesi), a tévések közül Ipper Pál, P. Szabó József, a zenekarok közül az Illés, a Bergendi is fellépett. A közönség főleg a televízióból ismert színészeket (Bessenyei Ferenc, Béres Ilona) és különféle előadókat kedvelte. Sokszor tájolt a Déryné Színház (előadásokkal járták a vidéket). A helyi műkedvelőket is befogadták,

például a kethelyi Kék Ritmus zenekart, és fúvószenekaruk, bábcsoportjuk is működött, helyi szereplőkkel előadtak két operettet: a Gül babát és a Zsuzsi kisasszonyt (egyből híressé vált minden szereplő!). Focisulit szervezett Oldal Jóska testnevelő tanár, volt

hogy 400 személyes lesz az új művelődési központnak helyet adó Színház (260 személyes lett a nagyerme!).

Standor Tibor megerősítette, azokban az években nagyon jól együtt tudtak dolgozni a többi intézménnyel, segítettek, erősítették egymás munkáját a könyvtárakkal, pedagógusokkal. Ki mit tud? versenyeket szerveztek, a járásból jöttek gyerekek és felnőttek.

A Kaszagyári Kultúr szerepét – ami járási művelődési központ is volt – végül a Magtártemplomból kialakított Színház vette át. Standor Tibor a rendszerváltásig vezette a kulturális intézményt. Majd több igazgatóváltás után Szepesiné Fuisz Erika lett az intézményvezető. A májusi előadáson elmondta, akkor már jóval nehezebb lett programokat szervezni, valahogy befelé fordulóvá váltak az emberek. 1997 májusától Rápli Róbert vezetésével újra lett fúvószenekara Szentgotthárdnak, a városnak az is nyeresége lett, hogy az itt élő nemzetiségek (szlovének, németek) élete felívelő szakaszba fordult, kulturális programokkal, csoportokkal ők is színesítették a közösséget.

(t. m.)

Fotó: Horváth Zsuzsanna

Csendes csodák – apró örömök

A Szentgotthárdi Nyugdíjas Egyesület Arany Kezek Alkotócsoportja kiállítást rendezett június 16-án a Színházban kézműves-termékeikből.

A kiállítás megnyitóján fellépett a Békefi Antal Népdalkör. Jelen volt a rendezvényen dr. Kocsis Gyula, az Életet az éveknek alelnöke. Csörnyi Zoltánné is köszöntötte a kiál-



lítás közönségét. Az alkotásokat Kovácsné Herczeg Katalin,

az Arany Kezek Alkotócsoport vezetője mutatta be. Az alkotás

örömről, a közösségépítésről is szólt. Az Alkotócsoporthoz ez alkalommal két vendégkiállító is csatlakozott, Márton Zsuzsanna és Deme Rita. Kovács Márta Mária városi képviselő, SZCIF titkár megnyitó beszédében arról szólt, milyen fontos szerepe van életünkben a kézzel készült alkotások létrehozásának.

M. P.

Elköszöntek Metka Lajnšček szlovén főkonzultól

A Szlovén Köztársaság nemzeti ünnepének tiszteletére fogadást adtak június 17-én Szentgotthárdon a Szlovén Főkonzulátuson. Az eseményen elköszöntek Metka Lajnšček főkonzultól, akinek megbízatása július végén jár le.

A rendezvényen jelen voltak a szlovén nemzetiségi szerve-

zetek elnökei, Kovács Andrea és Holecz Károly, Szentgotthárd és Muraszombat városok polgármesterei, Vas vármegye képviselői, a rábavidéki és muravidéki polgármesterek, a települési nemzetiségi önkormányzatok elnökei, az oktatási intézmények és az egyház képviselői, valamint a kulturális csoportok és egyesületek tagjai. Ünnepi beszédet mon-



dott dr. Marjan Cencen szlovén nagykövet. Majd kulturális műsort adtak elő rábavidéki fiatalok Valentina Novak rendezésében. A fellépők: Wachter Hanna, Illés Noémi, Labritz Máté, Labritz Bálint, a Szölnöki Cinegék éneklőcsoport Julija Fajhtingerrel, az MSZSZ Pável Ágoston Vegyeskara, az Apátistvánfalvi Kéttannyelvű Általános Iskola Néptáncsoportja és Mukics Dusán.

A program keretében mondtak köszönetet Metka Lajnšček főkonzultnak, akinek megbízatása négy év után, július végén jár le. Huszár Gábor, Szentgotthárd polgármestere a sikeres együttműködésért Polgármesteri Díszoklevelet adományozott a főkonzultnak.

Információ: Magyarországi Szlovének Országos Szövetsége

SZET Szentgotthárdi Kft.

Telephelyünkön garázsok, irodák, raktárak bérbe adók!



Halottbeszállítás

24 órás ügyelet:

06-30/2827-684

06-30/819-0856

Szentgotthárd, Hunyadi út 42.

Ügyfélszolgálati iroda: 06-94/380-052

Ügyfélszolgálati idő:

munkanapokon 8.30-14.30

Lakásfelújítás,
épületkarbantartás.

Nyílászárócsere,
festés.

Villanszerelés,
külső-belső burkolás.

Kapubejárók
készítése, kertépítés.

Takarítás.



Park és közterületek
gondozása,
szállítási munkák elvégzése.

Tel.: 06-94/553-023

Szentgotthárd

Szél K. tér 11.

Tel.: 00-36-94-553-023

E-mail:

info@szetszentgotthard.hu

www.szet-kft.hu

125 éves a Pawel Packing csomagolóanyag-gyár

Az osztrák érdekeltségű Pawel Packing csomagolóanyag-gyár – amelynek szentgotthárdi leányvállalatát több mint 10 éve alapították – az idén ünnepli 125 éves fennállását. A magyar kft. igazgatója az Ausztriában született, de magát magyarnak valló Boldizsár Gábor. Vele beszélgettünk magyarságáról és a cég tevékenységéről.



Boldizsár Gábor ügyvezető, igazgató

– Hogyan érkezett meg Magyarországra?

– Ausztriában, Innsbruckban születtem, de szüleim szívből magyarok voltak. Gyerekkoromtól két nyelven beszéltem. Édesanyám egyik legfontosabb feladatának tekintette, hogy gyermekeit magyarnak nevelje. Fiatalkoromban sokat jártam Magyarországon, majdnem minden nyáron a Balatonnál voltam, de gyakran megfordultam Miskolcon és Budapesten is. Magyarul is érettségiztem Burg Kastelben. Érdekel a nyelv és kultúra és a történelem is.



Az egyetem befejezése után Ausztriában dolgoztam, s egy eseményen találkoztam a cégvezető Mag. Michael Pawel úrral, aki megkérdezte tőlem, hogy beszél-e ma-

gyarul. Miután igent mondtam, megkért, hogy mint közgazdász segítsen az általa eltervezett magyarországi leányvállalatot létrehozni. A tulajdonos, miután megtudta, hogy a szentgotthárdi Opel gyárban nagy igény lenne csomagolóanyagokra, úgy döntött, létrehozza a céget a városban. Nagyon tetszett ez a kihívás, ezért nem sokat gondolkodtam, elfogadtam a felkérését. 2011-ben alapítottam a céget, Pawel Packing Kft. néven. 2012. április elsején, a volt selyemgyár csarnokában kezdtük az operatív gyártást tizenkét emberrel. Ekkor 1400 négyzetméteren dolgoztunk az Opel csomagolásokkal. Ma több mint 7000 négyzetmétert használunk, jelenleg 38 munkatárssal. Elsősorban a Magyarországon működő nemzetközi cégeknek szállítunk csomagolóanyagot, de vannak partnereink Ausztriában, Szlovéniában és Horvátországban is. A sikerünk titka a magas minőség és a pontos szállítás, amiből nem engedünk.



Mag. Michael Pawel cégtulajdonos, ügyvezető, igazgató

– Hogy épül föl a cég?

– A Pawel Packing Smart Packaging & Logistics központja Bécsben van, de telephelye Grazban, Csehországban és Szlovákiában is található. Mi azonban önállóan működünk, de speciális igények esetén tudunk támaszkodni az anyavállalatra is.

ve úgy készítjük a terveket, hogy ismerve a technológiákat, azokat le is tudjuk gyártani, így nem kell átdolgozni a terveket. A minap éppen egy 15 tonnás marógépet csomagoltunk, amit Indiába vittek repülővel. A ládák elkészítése minden dimenzióban lehetséges, többek közt 15 m hosszúságban is, ilyen méreteknél lényegesek a statikai számítások is. A nagy cégek ezt a szolgáltatást szívesen fogadják, mert mindig naprakészen tudjuk az innovatív termékeket is csomagolni. Felkészültségünk olyan, hogy üzemem kívüli csomagolást is vállalhatunk.

– Milyen tervekkel számolnak?

– Én úgy gondolom, elértük az optimális nagyságrendet, a termelés összhangban van



A szentgotthárdi csapat

– Milyen csomagolóanyagokat gyártanak?

– OSB ládákat, rétegelt lemez ládákat, speciális raklapokat, kalodákat. Egy része a csomagolásoknak kombinált: raklap és hullámpapír. Mindezeket nemcsak gyártjuk, hanem a megrendelők igényei szerint meg is tervezzük, legyen szó nagyobb mennyiségről, vagy csupán egy-két darabról. Ele-

a megrendelésekkel. Ez persze nem jelenti azt, hogy további partnerek fogadására nem lenne kapacitásunk. Azt azonban látni kell, hogy a jelenlegi gazdasági helyzet nem egyszerű, nagy a bizonytalanság. Amíg korábban hosszabb távú szerződéseket tudtunk kötni, most ezek sokkal rövidebb időre szólnak, remélem, csak átmeneti a megtorpanás.

Impresszum

A Szentgotthárdi Önkormányzat lapja. **Felelős szerkesztő:** Treiber Mária. **Felelős kiadó:** Szentgotthárd Város Önkormányzata
• Szentgotthárd, Széll Kálmán tér 11. **Nyomdai előkészítés, nyomtatás:** 2A Reklámstúdió Kft., Szombathely. **Terjesztés:** Savaria Post. **E-mail:** ujsag@szentgotthard.hu • ISSN 0238-9312
www.szentgotthard.hu

**A Szentgotthárd Spa & Wellness
élményfürdő új központi telefonszáma:
+36 94 445-595**

Nevezetes szentgotthárdi évfordulók júliusban

130 éve, 1893. július 17-én Wellisch Bélát (1866–1919) a szentgotthárdi nyomda, könyv- és lapkiadó vállalat tulajdonosát felvette tagjai közé a Magyar Könyvkereskedők Egyesülete. A Wellisch nyomda 1893-ban kezdte meg a munkát Szentgotthárdon a Deák Ferenc utcában. Itt készültek a gimnázium évkönyvei, különböző újságok (Szent-Gotthárd, Harangszó),



iskolai segédkönyvek, szépirodalmi művek, képeslapok, gyászjelentések és egyéb nyomtatványok magyar, német, ill. szlovén nyelven. Wellisch Béla halála után a cég közkereseti társaságként működött tovább. A cégtulajdonos az özvegy Wellisch Béláné volt, a cég vezetője Németh Vilmos lett, aki 1930-tól tulajdonosként irányította a vállalkozást.

115 éve, 1908 júliusában az 1890 óta működő iparos tanonciskola a megyei iparoktatási szakfelügyelő javaslatára minisztériumi kitüntetést vehetett át. Az intézmény első igazgató-tanítója Pum Károly volt, 1900-tól Kern József tanító is bekapcsolódott a munkába. Az iskolának nem volt külön épülete, taneszközei, tanterülete. Az oktatás a helyi elemi iskola épületében folyt 3 évfolyamon, heti 7 órában: 2-2 óra egy-egy munkanapon az esti órákban és 3 tanóra vasárnap. Egy évfolyamon átlagosan 20-30 tanonc tanult szakmai és közismereti tárgyakat, pl. üzleti fogalmazás, könyvvitel, rajz, történelmi, közgazdasági ismeretek.

A szentgotthárdi tanoncok körében a legnépszerűbb szakma a szabó volt, ezt követte a cipész, de volt képzés a téglavető, kádár, gerencsér, esztergályos, kereskedő, szatócs, pék stb. szakmát tanulni kívánók számára is.

110 éve, 1913. július 6-án jelent meg a Szentgotthárd c. lapban dr. Vargha Gábor képviselő felhívása „Kórházat Szentgotthárdnak” címmel. Az 1903-ban megszűnt Erzsébet kórház helyett szerettek volna adományokból és központi támogatásból egy új egészségügyi intézményt létrehozni. A nemes kezdeményezés hiába talált támogatókra, az összegyűlt pénzek rövid idő alatt a magas infláció miatt értéküket veszítették.

95 éve, 1928. július 4-én született Sipos János farkasfai lakos, akit a „farkasfai” perekben kémkedés vádjával halálra ítélték. 1952-ben az ÁVO 72 embert tartóztatott le embercsempészet, kémkedés, ill. a rendszer megdöntésére irányuló szervezkedés vádjával. Sipos János volt az első per első számú vádlottja, és ő volt az első a vádlottak sorában, akit kivégeztek. Az ítéletet 1953. június 10-én hajtották végre.



90 éve, 1933. július 8-án az Iskolaszanatóriumban Mikes János szombathelyi megyés püspök díszes kápolnát szentelt fel. Az intézmény 1930-ban nyitotta meg kapuit a tüdőbeteg gyermekek előtt a bezárt óragyár átalakított épületében. Alapítványi fenntartásban működött, a Magyar Iskolaszanatórium Egyesület gr. Zichy János

elnökletével biztosította az anyagi feltételeket. 1933-ban az épületét kibővítették, a kápolnával egy időben



egy 12x22 m-es szabadtéri medencét és tenispályát is átadtak, szolgálva a beutaltak testi-lelki gyógyulását.

75 éve, 1948 júliusától fogadta 35 dolgozója gyermekét a Selyemgyár által építtetett óvoda. A gyárban foglalkoztatott nők többsége három műszakban dolgozott, így óriási segítségükre volt a reggel 6-tól este 7 óráig nyitva tartó intézmény. Kezdetben a gyár területén belül, majd a létszám növekedése után a közelben, a vasút mellett épített, korszerűen felszerelt, tágas helyen, a Gárdonyi u. 1. szám alatt (ma a Hotel Lipa és Étterem van a helyén) fogadták az óvodás korú gyerekeket.

60 éve, 1963 júliusában a Kaszagyárat a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárral egyesítették. A báró Wieser József által 1902-ben alapított Szentgotthárdi Első Magyar Kasza- és Sarlógyárat 1918-ban részvénytársasággá szervezték át a fiai. Az 1920-as években a részvények fele svájci kézbe került. Emiatt késett az államosítása, csak 1952-ben történt meg. A Szentgotthárdi Kaszagyár 1978-tól 2001-ig a Rába Magyarár Vagon- és Gépgyár üzemegeiségeként működött.

60 éve, 1963 júliusától lettek meg a feltételei a szélesvásznú filmek vetítésének

a szentgotthárdi moziban, akkori nevén Kossuth Lajos Filmszínházban. Az első filmet a moziban 1913. december 8-án vetítették, 1932-től hangosfilmeket is lejátszottak. 2013-ban digitalizálták a vetítősorozatot, így 3D-s filmek megtekintése is lehetővé vált az új néven működő Csákányi László Filmszínházban.

45 éve, 1978. július 7-én kezdték el ásni a rábafüzesi temető első kútját, mert korábban nem volt vízszelő helyük. Három héttel később, augusztus 1-jén készült el. A kút mai nap is működik.

45 éve, 1978. július 19-én 50 hektoliteres szikvízüzem nyílt Máriaújfaluban, mely a környék 31 faluját látta el. A Bornemissza Géza kezelésében működő kisüzem két gépkocsival szállította népszerű termékét a településekre.

30 éve, 1993. július 15-én volt a 8-as főútvonal Rábafüzes elkerülő szakaszának alapkövetétele, 1993. december 8-án megnyitották a forgalom előtt. A rendszer váltás után megnövekedett személy- és kamionforgalom



rendkívüli állapotokat eredményezett a településen. Szinte állandósultak a gépkocsisorok a városrész főutcáján. Ezt a helyzetet szüntette meg az elkerülő út megépítése.

Összegejtötte
Talabér Lászlóné

FELHÍVÁS – SZÉLL KÁLMÁN ÖSZTÖNDÍJ PÁLYÁZATRA 2023.

Szentgotthárd Város Önkormányzata az idén is meghirdeti a tanulmányi ösztöndíj pályázatát a szentgotthárdi diákok támogatására.

Az ösztöndíj célja, hogy azon 11., 12. és 13. évfolyamos **középiskolai tanulók** tanulmányait elismerje, akik kimagasló eredménnyel (minimum 4,2-es átlag) rendelkeznek a Szent Gotthárd Gimnáziumban vagy a VMSZC III. Béla Technikum és Kollégiumban, továbbá, akik a szentgotthárdi középiskolákban tanulmányi eredménytől függetlenül rendkívüli kimagasló eredményt értek el valamely tanulmányi, művészeti, vagy sport és egyéb területen.

Az ösztöndíj lehetőséget nyújt továbbá azon államilag finanszírozott, első képzésben (alap-mester és osztatlan kép-

zés) részt vevő, első diplomáját szerző, 26. életévét be nem töltött, nappali tagozatos, szentgotthárdi állandó lakcímmel rendelkező, magyarországi hallgatói jogviszonyban álló **főiskolai / egyetemi hallgatók** elismerésére is, akik számára a Szentgotthárdhoz való kötődés a jövőben is fontos, és tanulmányaik során szakmai, tudományos tevékenységükkel segíthetik a város fejlődését.

Támogatott pályázók: középiskolás korosztályból 4+1 fő, a felsőoktatásban tanulmányokat folytatók közül 3 fő.

Az ösztöndíj ideje: 10 hónap
Az ösztöndíj mértéke: a középiskolás pályázók számára

6.000 Ft/hó, a felsőoktatásban tanulmányokat folytatók számára 12.000 Ft/hó.

A Széll Kálmán ösztöndíjra pályázni kell, a **pályázat benyújtásának határideje: 2023. augusztus 31. (témavázlat, pályázati adatlap melléletekkel).**

Az ösztöndíjra érdemesnek ítélt középiskolás tanulóknak a pályázatukban ismertetett vázlat alapján témadolgozatot kell készíteni, amelyet **2023. december 31. napig** kell leadni legalább 8, legfeljebb 25 oldalban.

A felsőoktatásban tanulmányokat folytató ösztöndíjasoknak a pályázatukban be-

mutatott témavázlat alapján szintén dolgozatot kell készíteni legalább 12, legfeljebb 30 oldal terjedelemben, melynek beadási határideje szintén **2023. december 31.** napja.

A rendeletet teljes terjedelmében a középiskolákban, illetve Szentgotthárd város honlapján, továbbá a Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal hirdetőtábláján olvashatják az érdeklődők.

Felvilágosítás: az 553-021 és az 553-033-as telefonszámon, vagy e-mailben a kisterseg@szentgotthard.hu email címen.

Információ:
Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal

MOZIMŰSOR

ÜRÖMAPÁM

július 14. 19:00

július 16. 18:00

szinkronizált amerikai vígjáték – 2D

korhatár: 12

Amerika egyik legmenőbb komikus, Sebastian Maniscalco, illetve a kétszeres Oscar-díjas Robert De Niro egyesítik erejüket ebben a parádés vígjátékban.

RUBY GILLMAN, TINIK-RÁKEN

július 15. 17:00

július 16. 16:00

július 22. 17:00

július 23. 16:00

szinkronizált amerikai animációs film – 2D
korhatár: 12

FLASH – A VILLÁM

július 15. 19:00

július 17. 19:00

szinkronizált amerikai fantasy, akció-kalandfilm – 2D

Világok ütköznek össze, amikor a szupergyorsnál is gyorsabb Barry (Ezra Miller) arra használja a szupererejét, hogy visszafusson a múltba – reméli, hogy ha ott változtat, a jelen is más lesz.

MISSION: IMPOSSIBLE LE-SZÁMOLÁS – ELSŐ RÉSZ

július 21. 19:00

július 22. 19:00

július 23. 18:00

július 24. 19:00

szinkronizált amerikai akciófilm – 2D

korhatár: 16

Ethan Hunt (Tom Cruise) és az IMF csapata az eddigi legveszélyesebb küldetésükbe vágnak bele: meg kell találniuk egy félelmetes, az egész emberiséget fenyegető új fegyvert, mielőtt rossz kezekbe kerülne.

Tájékoztatjuk Kedves Nézőinket, hogy 2023. július 25. és augusztus 10. között a Csákányi László Filmszínház zárva tart. A nyári leállást követően az Oppenheimer c. életrajzi drámával és a Barbie c. vígjátékkal várjuk vissza Önöket.

További információk és online helyfoglalás:
www.csakanyimozi.hu

HA MOZI, AKKOR SZENTGOTTHÁRD, ÉS TÖBB, MINT FILMSZÍNHÁZ!

SZET – Intézi az egészséget!

(Szentgotthárdi Eszközkezelő és Településfejlesztő Kft.)

Önálló megyei önkormányzati listát szeretnének állítani

Szentgotthárdon, a Széll Kálmán téren tartott sajtótájékoztatót június 6-án a **Közösen Vas Megyéért Egyesület megyei közgyűlési listájáról és a Közösen Szentgotthárdért Egyesület felméréséről Bana Tibor, a Közösen Vas Megyéért Egyesület elnöke és Rába Kálmán, az egyesület megyei közgyűlési képviselője.**

Az egykori miniszterelnök szobra előtt Bana Tibor elmondta, példaképnek tekintik Széll Kálmánt. Önálló megyei közgyűlési listát fognak állítani a 2024-es választáson, amelynek sorrendje: Bana Tibor (Szentgotthárd), Rába Kálmán (Kőszeg), Bedők Zsolt (Körmend), Bartakovics Andrea (Szentgotthárd) és Varga Márk (Jánosháza).

Több településen polgármester- és képviselőjelölteket állítanak majd. A Közösen Szentgotthárdért Egyesület a közelmúltban internetes felmérést készített arról, mit szeretnének a városban élők. A javaslatok között például a bentlakásos idősok otthona, gyalogoshíd a Rába felett, közösségi ház a civil szervezeteknek ötlet szerepelt.

Rába Kálmán 13 éve tagja a megyei közgyűlésnek, ezután is a megyében élőkért szeretne dolgozni. Szervezetük kapcsként kíván működni a politikusok és az itt lakók között. A gazdaság fejlesztését, a zöldítést, a digitális jólét növelését tartják fő céljuknak.

(t. m.)

II. KISWIRE SZENT IVÁN-ÉJ KUPA SZENTGOTTHÁRD

Június 17-én, második alkalommal rendezték meg a KISWIRE Szent Iván-éj Kupa éjszakai focitornát a Szentgotthárdi Sport- és Szabadidőközpont műfüves pályáján.

Az idén még nagyobb népszerűsége miatt tett szert ez az esemény a futballt kedvelők körében. A tornára 12 férfi és 5 női csapat nevezett. A férfiaknál a mérkőzés napján egy csapat sajnos visszalépett létszámbeli hiányra hivatkozva. Az idei kupán is számos szentgotthárdi és környékbeli (Szentgott-



Police-Ola LSK (Női)

A torna 18 órakor kezdődött, mely a női nem képviselőinek 22 óráig, míg a férfiaknak 24

helyezettjei egyenes kieséses rendszerben mérkőztek meg a kisdöntőbe jutásért. A 3 győztes csapat a döntőben körmérkőzést játszott, ahol izgalmas és szép akciókat bemutató küzdelmek során a BLACK GOLD csapata szerezte meg az 1. helyet, megelőzve a 2. Sporting Libacomb Terasz Kitchen&Caffe és a 3. KISWIRE csapatát.

Legjobb játékos: Volner Bence (KISWIRE), Legjobb kapus: Gaál Áron (KISWIRE), Gólkirály: Horváth Rajmund (BLACK GOLD)

További részt vevő csapatok: Apát Panzió és Étterem Szespanyol, AS Róka, Fc excalibur, GumiTech, Jugend, Sewey, Szittyó, Zöld Mező Fc.

A női mezőnyben is körmérkőzések voltak, ahol az első helyet veretlenül, (3 győzelem és egy döntetlennel) a POLICE-OLA LSK (Zalaegerszeg) csapata szerezte meg. A 2. helyet az Aranylábú Vastyúk SE (Szombathely), 3. Vép, 4. Gersekarát, 5. Kinizsi SK (Gyenesdiás) lett.

Legjobb játékos: Keresi Szimonetta (Aranylábú Vastyúk SE), Legjobb kapus: Schwarzenbarth Petra (KINIZSI SK) Gólkirálynő: Ferencsik Evelin (POLICE-OLA LSK).

A szervezők gondoltak a nézőkre is, akik részére büfé és sátor állt rendelkezésre a nyári melegben fellépő szomjúság, valamint virsli-mustár-kenyér kombinációval az éhség csillapítására. Nagy örömünkre szolgált, hogy számos családnak nyújtott a torna kellemes szombat esti kikapcsolódást.

A szervezők köszönik minden résztvevőnek, játékosnak, szurkolónak, támogatónak a részvételét, mellyel hozzájárultak egy igazán kellemes és sikeres labdarúgó kupa lebonyolításához!

Folytatás jövő júniusban!

Honlap: <https://ejjelifo-ci-szentgotthard.hu/>

Tófeji Zsolt



Black Gold

hárd-Körmend) csapatok mérkőztek, a női mezőnybe kicsit távolabbról (Vép, Szombathely, Gersekarát, Gyenesdiás, Zalaegerszeg) érkeztek csapatok.

órát tartott. Egyszerre 3 kispályán zajlottak a mérkőzések.

Férfiaknál a 3 csoportba sorsolt csapatok először körmérkőzéseket játszottak, s a csoportok továbbjutó 1-2.

Nemzetközi íjászverseny a Hársas tónál

Június 24-én rendezte meg a szentgotthárdi Szent Sebestyén Íjászklub a Hársas tó körül az évi 3D íjászversenyét. A csapat a versenyen emlékezett meg elhunyt íjásztársukról, Tóka Ferencről, aki az íjászklub alapító tagja és elnöke volt.

A versenykiírást követően gyorsan érkeztek a nevezések, nagyszámú hazai, osztrák és szlovén íjász gondolta

fontosnak, hogy részt vegyen a versenyen. Végül összesen 150 íjász mérettette meg magát, azon belül 31 osztrák és 8 szlovén vett részt a versenyen.

A helyszín a jól bevált Hársas tó környéke, amely ideális a 40 célos verseny megrendezéséhez, a pályavonal ez évben is hozott meglepetéseket, az elért pontok azt mutatják, hogy az íjások egyre felkészültebbek.

Az íjászörnek a legnagyobb eseménye a hazai verseny megrendezése, mindenki kiveszi részét a teendőkből, ezért is csak három társuk vett részt a küzdelemben. A számszerű kategóriában Pavlics Károly első, míg Pavlics Gergő második helyen végzett, Krajczár Kristóf utánpótlás versenyző a vadászreflex kategóriában szerezte meg az ezüstérmet.

Itt mutatták be a csapat formaoletét, amely megfelel



Krajczár Kristóf

a különböző szakági előírásoknak is.

Információ: Szent Sebestyén Íjászklub

A víz üzenete

– harmadik, befejező rész

Kedves Olvasó!

Cikksorozatunk záró részéhez érkeztünk. Az előző két megjelenés alkalmával érintettük az életünket és mindennapjainkat meghatározó vízkészleteinkhez kapcsolódó aggályokat, a „civilizált” életmódunkból fakadó hihetetlen mennyiségű vízfogyasztásunkat, illetve a legközismertebb, legegyszerűbb víztakarékos módszereket.

A következő sorokban a vízhez, pontosabban az általunk használható vízhez kapcsolódó konfliktusokról, a pénzügyi szektor vizes érdekeltsegeiről, a mezőgazdasági gazdálkodással foglalkozó gazdákat sújtó irreális magas vízdíjakról fogalmazzuk meg gondolatainkat.

A vízhez kapcsolódó konfliktusok nem új keletűek. A történelem során az elmúlt négyezer évben a vízzel kapcsolatosan közel ezer, különböző intenzitású konfliktust jegyeztek fel. Ezen „nézeteltérések” alatt a víz használatához kapcsolódó verbális és katonai megnyilvánulások, valamint a vízi infrastruktúra mint célpont lerombolása és vizet használhatatlanná,

ihatatlanná tévő cselekedetek értendők. Azonban igazi, komoly véráldozattal járó vízháborúk alig fordultak elő. Az első feljegyzett, vízhez kötődő háború Mezopotámiában, két városállam között tört ki i.e. 2500-ban, egy öntözőcsatorna eltérítése miatt. A kialakult fegyveres konfliktus során a szemben álló felek rájöttek, hogy a harcok folytatásával mindkét városállam csak vesztes lehet. Ezen bölcs felismerés alapján megszületett az első írásos vízmegosztási egyezmény, amelynek ékirásos formája ma is látható a Louvre-ban. Számos más példa is akad a vízzel összefüggő vitás helyzetekre a már érintett Tigris–Eufrátesz mellett, az Indus, a Gangesz, a Brahmaputra, a Mekong és az utóbbi években a Nílus vízgyűjtőjén. Szinte mindegyik konfliktus vízmérnöki szerkezetekhez, gátakhoz és tározókhoz kapcsolódik, és legtöbbször felvízi és alvízi ország(ok) érdekellentétéből fakad. Jó és egyben sajnálatos példa erre, az elmúlt pár évben, a hírekben sokszor szereplő, Etiópiai Nagy Reneszánsz Gát (Great Ethiopian Renaissance Dam – GERD) körül kibontakozó konfliktus Etiópia és Egyiptom között.

Elég beleolvasnunk a vízkézisszel kapcsolatos írásokba, belenézünk a témával foglalkozó dokumentumfilmekbe, szinte mindenhol visszaköszön az a mondat, hogy az adat (mint információ) mellett a „kék arany”-nak is elnevezett víz lesz a 21. század legértékesebb erőforrása. Számos elemző borúlátó módon tekint a jövőbe: az elmúlt években Indiában és Iránban előforduló súlyos aszályok, az öntöző- és háztartási vízhez való hozzáférés miatti konfliktusok, valamint az egyik közösségtől a másikhoz való vízvezetés elleni tüntetések nagymértékű növekedéséhez vezettek. A növekvő népessé-
si nyomás és az egyre súlyosbodó etnikai és vallási konfliktusok – a Szaharától délre fekvő Afrikában – továbbra is évente több száz halálos áldozatot követelnek a pásztorok és a földművesek közötti, szűkös vízkészletek miatti erőszakos cselekmények által. Ezen jelenségek is hozzájárulnak az érintett területen a létfeltételek hiánya miatt boldogulni nem tudók elvándorlásához.

A vízzel összefüggő konfliktusok témájával kapcsolatban említsük meg, hogy a számítógépes vízellátó rendszereket egyre több kibertámadás éri, amelyek veszélyeztetik a vízellátás biztonságát, minőségét és megbízhatóságát. Érezhető, hogy a víz, mint lételem, egy újabb szintre lépett, ez pedig a kereskedelmi áru szintje, ami „hozzáért” kezekben hihetetlen profitot hoz. Ha üzleti oldalról közelítjük meg a vizet, akkor minden jel szerint egy semmivel nem helyettesíthető, majdani hiánycikkről beszélünk. Ezt hallván bizony sok befektetési szakembernek felcsillan a szemek.

A Nemzetközi Élelmiszerpolitikai Kutatóintézet (IFPRI) előrejelzése szerint (az 1995. évi vízfogyasztási adatokat alapul véve) a mostani évtized végére a vízfelhasználásunk legalább a másfélszeresére emelkedik majd, miközben az öntözésre szánt vízmennyiség mindössze 4 százalékkal fog növekedni.

A világon az egy lakosra jutó átlagos vízfogyasztás az elmúlt 100 évben megduplázódott, a felhasználás a globális felmelegedéssel pedig még nagyobb ütemben nő majd. Nos, az előzőekben vázolt információk alapján

a víz, mint befektetési lehetőség elég kecsegtetően hangzik. Nem véletlen, hogy számos nagy bank, pénzügyi csoport „kapcsolt” már, és komoly lépéseket tettek meg, hogy a víz ezen formájában is „életet” adó legyen számukra. A várható fogyasztási adatokból kiindulva a víztisztítással és raktározással foglalkozó tőzsdei vállalatok eredménye, a vízkészletek értéke és ezzel a cégek tőzsdei árfolyama (természetesen a kifizetendő osztalék is) akár exponenciálisan nőhet a következő időszakban.

Hasonlóan óriási „biznisz” az ivóvízhiánnyal küzdő területek (pl. India és Pakisztán egyes területeinek) ivóvízzel történő ellátása, azaz a vízszállítás. Jellemző, hogy az állami hatóságok nem győzik a munkát, így a feladat elvégzésébe bevont magáncégek fölözik le a hasznot. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy maffiaszerű vállalkozások erőszakkal elveszik a környező mezőgazdasági területek vizét. A következmények le-sújtók: sok farmer a víz hiánya, illetve annak irreálisan magas ára miatt csődbe ment, az élelmiszer drágul. A hivatalok javasolják a jogi szabályozás felgyorsítását, de a „tankerlobbinak” esze ágában sincs lemondani az extraprofitról – elég volt pár napig sztrájkolnia, hogy térdre kényszerítse az állami szerveket. Sok helyen, a még működő közutakat is bűnbándák ellenőrzik.

Az általános vízhelyzet már most sem valami biztató. Mindebből itt, Magyarországon – szerencsére – még nem érzünk semmi olyat, ami aggodalomra adna okot. Ebből fakadóan a takarékos szemlélet sem vált a mindennapjaink részévé. Kinyitjuk a csapot, és néha így is hagyjuk. A vízdíj, annak ellenére, hogy a víz elfogyasztásán túl annak elszállításáért is fizetünk, még a megfizethető kategóriába tartozik.

Vannak olyan országok, ahol már most sávosan kell fizetni a vizért, azaz egy minimális fogyasztásig alacsony, a fölött pedig többet kell fizetni az elfogyasztott vízért. Valljuk be, leginkább akkor fogunk mi is jobban ügyelni a vízfogyasztásunkra (tisztelet kivételnek!), amikor a pénztárcánkat is érinti már a pazarlónak ugyan nem mondható, de takarékoság tekintében még fejleszhető vízfogyasztási szokásaink. A lehetőség rajtunk múlik.

Cikksorozatunkat figyelemmel kísérőknek köszönjük, hogy megtisztelték sorainkat, amelyek nem tudományos elemző szándékkal születtek. Céljuk egyszerű. Figyelemfelhívás, gondolatébresztés, egy mozdulat megszületésének elindítója. Egy mozdulat, amelyet megtéve, még ha csak egy csepp vizet is megtakarítunk, annyival hosszabbítjuk meg létünket a Földön.

Záró gondolatként eszembe jut, hogy nemrég, az év végi földrajz témazáró dolgozatra készülve gyermekemmel Európa vízrajzát tanulmányoztuk. Néztük az országokon keresztülhaladó folyók sokaságát, amelyek az életet jelentő vízen kívül, évszázadok óta kapocsként jelennek meg népek és emberek között. Ebből fakadóan a víz tehát összeköt, nem pedig megoszt. Ez egy alapvetően pozitív és egyben mérsékelt optimizmusra adott tény. Bizom benne, hogy sokan gondoljuk így.

Összeállította: Kultport-a Alapítvány.

Forrás: mernokvagyok.hu; eletestudomany.hu; trademagazin.hu; greenfo.hu; ww.ipfri.org

A cikksorozat a TOP-2.1.3-16-VSI-2021-00030 azonosítószámú „Szentgotthárdi csapadékvíz-elvezető rendszer fejlesztése” elnevezésű projekthez kapcsolódó szemléletformáló kampány keretében jelent meg

Lakossági szemléletformálás

*"De!
Se ívél nincs, se szamolat, nem lehet meghalászani
lével, megjelénd, anélkül, hogy megismerésénél.
Nem sokkéses vagy az életben, magis az élet vagy!"
(S. Anthon de Saint, Csepp)*

A program a TOP-2.1.3-16-VSI-2021-00030 azonosítószámú „Szentgotthárdi csapadékvíz-elvezető rendszer fejlesztése” elnevezésű projekthez kapcsolódó szemléletformáló kampány keretében valósul meg.

SZÉCHENYI 2020

MAGYARORSZÁGI KORMANY

Európai Unió, Európai Regionális Fejlesztési Alap, BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

A BEMER terápiával bővítették a fürdő szolgáltatását

Július 1-jétől újabb szolgáltatással bővült a Szentgotthárd Spa & Wellness gyógyászati részlege, ez az újdonság a BEMER terápia. A hónap végéig most 50% induló kedvezményt biztosít a fürdő minden kezeléséből. Megéri befektetni az egészségünkbe!

A BEMER kezelés alapja az a felismerés, hogy a megfelelő vérkeringés elengedhetetlen az egészség és a jó közérzet fenntartásához. A vérkeringés biztosítja a sejtek oxigén- és tápanyagellátását, valamint a méreganyagok eltávolítását a testből. Ha a vérkeringés nem megfelelő, akkor csökkenhet a sejtek hatékonysága, gyengülhet az immunrendszer, és kialakulhatnak egészségügyi problémák.

A BEMER egy keringést javító, fizikai érterápia, amely célzottan a test legfontosabb területein fejti ki a hatását.

Mire jó a BEMER?

- A BEMER stimulálni tudja a legkisebb erek vérellátását.
- Felel a mélyebb és pihentetőbb alvástért.
- Gyorsabb a regenerálódás, valamint a fizikai és a szellemi teljesítménytartalékok termelése.
- A BEMER alkalmazása pozitív hatással lehet a stressz csökkentésére.

Általában egy speciális BEMER matracon vagy helyi kezelőegységgel végezzük, amelyeket a test különböző részeire helyezünk fel. Az eszközök impulzusait az érintett területeken keresztül vezetik be a testbe. A kezelés általában 8 perctől akár 30 perces időtartamig is tarthat, és rendszeres alkalmazást igényelhet a legjobb eredmények eléréséhez, ezért beszélünk terápiáról.

A BEMER orvostechnikai eszközök a legkülönbözőbb igények esetén is támogatják Önt - akár mindössze 2 x 8 perces használattal, a jobb közérzetért.

Áraink:

- 1 alkalom – 5000 Ft

- 10 alkalmas bérlet – 42 500 Ft
- 20 alkalmas bérlet – 65 000 Ft
- A BEMER terápia remekül kombinálható masszázsaikkal

is, így egyedi ajánlataink erre vonatkozóan a következők:

10 alkalomra szóló masszázss bérletek:

- Gyógymasszázs (20 perces) + BEMER kezelés – 55 000 Ft



Antistressz nyak-váll-lapocka masszázs (20 perces) + BEMER kezelés – 60 000 Ft
A kezelést a fürdő reumatológus szakorvosa és képzett masszőrei végzik.

A kedvezmény más kedvezménnyel nem összevonható! A változtatás jogát fenntartják!

Időpontfoglalás és bővebb információ a +36/94 445-595 telefonszámon vagy a repcio@gotthardfurdo.hu e-mail címen kérhető.



NYÁRI ÉLMÉNYTÁBOROK GYEREKEKNEK A SZENTGOTTHÁRDI FÜRDŐBEN



GOTTHÁRDFÜRDŐ

Korosztály: 8-14 év

Első turnus: 2023.06.26-06.30.

Utolsó turnus: 2023.08.07-08.11.

SZÉP
kártyával is
fizethető!

JELENTKEZÉS: INFO@GOTTHARDFURDO.HU
VAGY +36 94/445-595 TELEFONSZÁMON

Részletek: www.gotthardfurdo.hu